

今年迁徙季,能见到候鸟比往年少

爱鸟人士:杭州湾一些地方环境变化,可能不再具备栖息条件

□记者 石承承

驱车沿慈溪龙山海塘走了近三小时,肉眼所及,只有屈指可数的几只白鹭,时而从低空掠过,时而在滩涂上落脚捕食。印象中,候鸟迁徙总是乌泱泱一大片。“别说你们,我也很久没在这里见过这样的场面。”浙江省野生动植物保护协会野鸟分会会员、宁波爱鸟人士李超昨天感叹道。



一只白鹭在滩涂上觅食,它身后是又高又密的渔网。 记者 崔引 摄

今年鸟的数量和种类都不如往年

每年8月到11月,是过境鸟和冬候鸟飞抵宁波的高峰期。李超已经记不清这是他今年第几次到慈溪龙山海塘,每次都是悻悻而归,“无论是鸟的数量,还是种类,都不如往年。”

这种现象本不该出

现,因为候鸟迁徙最大的特点就是能年复一年在特定路线上飞行,准确回到繁殖地和越冬地。

全球一共有8条鸟类迁徙路线,有3条经过我国境内,其中鸟种数量最多的一条是“东亚-澳大利亚迁徙路线”。宁波恰

好在这条迁徙路线上。

候鸟通常沿海岸线飞行,在宁波过境时会选择镇海岚山水库、慈溪龙山或杭州湾湿地等地短暂停留,补充体力。停留时间一般为2到3天,最长不超过一个星期。

上述地方是候鸟迁

徙途中的重要中转站。在这里短暂修整后,它们中的大多数要一口气飞到中国香港,再做停留。

据李超多年观鸟的经验,从宁波过境的候鸟起码有三四十种,其中包括珍贵的仙八色鸫、豆雁、黑脸琵鹭等。

“百鸟齐飞”的景象为何难以再现

这已经不是李超第一次遇到候鸟改变既定路线迁徙。

2011年9月,李超和一群爱鸟人士得到消息:一只带脚环的黑脸琵鹭将经过杭州湾湿地,往广东、香港一带过冬。

“带脚环,意味着我们可以通过卫星定位的方式跟踪它。”李超说。

这只黑脸琵鹭本该在杭州湾湿地住上两天来恢复体力。结果却出乎所有人意料,这只黑脸琵鹭选择了连夜赶路,一夜之间就飞到了台州。

李超说,黑脸琵鹭喜欢栖息在内陆湖泊、水塘、河口、芦苇沼泽、水稻田以及沿海岛屿和海滨沼泽地等湿地环境。它放弃杭州湾湿地这一站,或许与环境变化有关。

“有些变化在我们看来可能微不足道,比如改建几个池塘,修几条路,建几个亭子等,但候鸟可能会因为这些变化迷失了迁徙的路。”

这次在慈溪龙山海塘,记者看到滩涂被支起的渔网分割成块,其中有不少滩涂上还有人活动过的痕迹:远处一道新的堤坝延伸向滩涂深处。

这些变化难道也会影响候鸟的迁徙?

李超说,堤坝的修建会在涨潮时阻拦一些鱼类进入滩涂,影响候鸟捕食的种类和数量。对滩涂的围垦极有可能是用于养殖。只需要短短三到四年时间,这片滩涂就有可能不再具备候鸟栖息的条件。到时,候鸟不得不冒着体力透支的风险长途飞行,伤病的数量也会增加。

半天看下来,只见落单的白鹭和苍鹭

慈溪龙山海塘边上有一排用来风力发电的风车。包括李超在内,很多爱鸟人士都知道,其中编号“26”的风车附近,是候鸟迁徙的集散地。

李超说,这片滩涂水不深,又有足够的食物,非常适合鹬类。他就曾在这里见过国家二级重点保护动物小杓鹬。

一行人沿着海塘走了近三个小时,收获只能

用“惨淡”来形容,只见几只落单的白鹭在滩涂上觅食。“这些白鹭有可能是迁徙大军中的老弱病残,跟不上大部队。”李超说。

随着时间推移,开始涨潮。按理说,在滩涂上觅食的候鸟,会随着海水上涨慢慢向岸边的滩涂迁移。不过,记者一行等了良久,仍未见候鸟踪影。

天色渐渐暗下去,李超仍不肯放弃。

好不容易在滩涂中发现了一只苍鹭的身影。可未等记者一行靠近,它就警觉地抬起头,扑闪着翅膀,绕着记者的相机镜头飞走了。

“很难统计一年有多少候鸟不按既定路线迁徙,但总体感觉每年迁徙季能见到的鸟越来越少。”李超说。

宁波市哈德电器有限公司破产财产分配公告

致宁波市哈德电器有限公司各债权人:

《宁波市哈德电器有限公司破产财产分配方案》已经慈溪市人民法院确认并进行了分配,至今还有部分债权人未来受领财产分配额。现特此公告上述尚未受领的债权人应当自本公告之日起两个月内前来宁波市哈德电器有限公司破产管理人处领取分配额,满两个月仍不领取的,依照《中华人民共和国企业破产法》第118条的规定视为放弃受领分配权利,剩余的分配额将在已受领的债权人中再次分配。

宁波市哈德电器有限公司破产管理人
2016年10月15日

联系方式:宁波市海曙区和义路168号万豪中心12楼

联系人:浙江导司律师事务所 田野律师

电话:18658201797

附:未来受领财产分配额的债权人名单

未领取分配额的债权人名单:

慈溪市俊盛喷涂厂
宁波市镇海海晟源塑业有限公司
慈溪市健尔塑料有限公司
新疆博鑫非金属材料有限责任公司
慈溪市申昊塑料制品厂
慈溪市周巷露伟电器配件厂
宁波腾远电器有限公司
袁琮

未领取经济补偿金的劳动者名单:

徐飞龙 方兰琴 谭显莲 李露丹 王安宽
吴宗碧 杨会美 王金龙 张欢 龙桂美
向亮 温偏 张振 童爱丽 张福飞

易礼洪 郭宗顶 孙文光 王素梅 罗成英
张侠 张怀云 王天礼 孟雪莲 陈艳梅
侯林辉 逯飞明 陈洁 路有 杨秀绒
陈加红 张利 李松 丁俏俏 何永丰
宋跃会 孙本学 舒小丽 张喜国 罗建
孙本胜 陈顺芝 杨大全 赵建立 茅建平
张江益 周克荣 陆军 吴云麒 杨立凯
陈际松 陈贵军 高廷有 宋明康 吴伟良
王家钦 孙山山 周公社 岑菜娣 吴云桥
黄昆 徐本松 林银生 洪玲玲 胡道傲
左赛赛 徐小玲 何春洪 陆光莲 张高杰
宋雨婷 梁彦文 党晓艳 叶长伟 毛玉平
徐献文

免费申请发放

中国人民抗日战争胜利70周年纪念章

2015年是世界反法西斯战争暨中国抗日战争胜利70周年。中国人民抗日战争是中国抵抗日本侵略的一场民族性的全面战争。从1937年七七事变至1945年日本宣布投降结束,历时8年,被称为八年抗战,抗日战争的胜利,是近代以来中华民族一次取得胜利的反抗侵略战争和民族解放战争,也是战争史上的奇迹。

免费申领要求:

- 1、本市常住人群55周岁以上,携带本人身份证、居住证即可申领
- 2、申请人必须在规定时间内方能领取,过期无效,申请人必须为有效证件持有人,不得冒领,每人限领一套。(数量有限,领完为止)
- 3、请先电话报名,后通知到指定地方申领;

为庆祝抗日战争胜利七十周年,本单位联合各大爱心企业向宁波的老同志免费申请发放一部分纪念抗日战争胜利七十周年纪念章

此套纪念章题材丰富,寓意深刻,具有较高的收藏价值。

请先电话报名后,到指定的地方登记完后领取。

(余姚、慈溪、奉化、象山、宁海也可打电话报名申领)

免费申请领取电话

0574-87461365 87460593

铭记历史
勿忘国耻